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Příklad č. 1 

Zadání 

Určete dimenzi vektorového prostoru řešení soustavy homogenních rovnic 
         x1 +  x2  +  x3  +  x4  = 0 
       3x1 + 2x2 +  x3  +  x4  = 0   
                  x2 + 2x3 + 2x4  = 0 

                                                           5x1+ 4x2 + 3x3 + 3x4   = 0 
a vyjádřete obecné řešení soustavy. 
Řešení 

Hodnost matice soustavy je rovna 2, takže dimenze vektorového prostoru řešení je rovna   
4 – 2 = 2. Obecné řešení lze vyjádřit ve tvaru  ( r + s, -2r – 2s, r, s). 
 
Příklad č. 2 

Zadání 

Najděte rovnici kulové plochy, která je opsána čtyřstěnu, jehož tři stěny jsou souřadnicové 
roviny zvoleného kartézského repéru a čtvrtou stěnou je rovina o rovnici x + y + z – 2 = 0.  
Řešení 

Kulová plocha prochází body  [0, 0, 0], [2, 0, 0], [0, 2, 0], [0, 0, 2]. Pak postupným dosazením 
do obecné rovnice kulové plochy se obdrží výsledek  (x – 1)2 + (y – 1)2 + (z – 1)2  = 3. 
 
Příklad č. 3 

Zadání 

Vyšetřete průběh funkce f(x) = x + 2arccotg x  a načrtněte její graf. 
Řešení 

Lokální minimum je v bodě x = 1, lokální maximum v bodě x = -1. Funkce je rostoucí 
v intervalech  (- ∞, - 1), (1, ∞) a  klesající v intervalu (-1, 1). V bodě x = 0 má funkce inflexní 
bod. Existují dvě šikmé asymptoty  y = x  a  y = x + 2π. 
 
Příklad č. 4 

Zadání 

Vypočtěte objem tělesa, které vznikne rotací plochy, ležící v rovině Oxy a omezené parabolou 
o rovnici  y2 = 2x  a  přímkou o rovnici  x = 1, kolem souřadnicové osy x. 
Řešení 

           1 
V = π ∫ 2x dx =  π. 
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